EQUAÇÕES DO 2º GRAU 

Uma equação do 2° grau na variável x é toda equação da forma: ax2 + bx + c = 0, onde a, b e c são os coeficientes da equação, representado por números reais, com a ≠ 0. Considere a resolução das seguintes equações do 2° grau: 

1) x2 – 7x = 0. 

x(x – 7) = 0 ⇒ x = 0 ou x – 7 = 0 ⇒ x = 0 ou x = 7. S = {x ε R| x = 0 ou x = 7}. 

2) x2 – 25 = 0. 

x2 = 25 ⇒ x = ± 5. S = {x ε R| x = 5 ou x = -5}. 

3) x2 – 10x + 25 = 0. 

(x – 5)2 = 0 ⇒ x = 5. S = {x ε R| x = 5}. 

4) x2 – 6x + 5 = 0. 

x2 – 6x + 5 + 4 = 0 + 4 ⇒ x2 – 6x + 9 = 4 ⇒ (x – 3)2 = 4 ⇒ x – 3 = ± 2 ⇒ x = 5 ou x = 1 

S = {x ε R| x = 5 ou x = 1}. 

5) 3x2 – 30x + 27 = 0. 

x2 – 10x + 9 = 0 ⇒ x2 – 10x + 9 + 16 = 16 ⇒ x2 – 10x + 25 = 16 ⇒ (x – 5)2 = 16 ⇒ x – 5 = ± 4 ⇒ x = 9 ou x = 1. S = {x ε R| x = 9 ou x = 1}. 

Agora, considere a equação geral do 2° grau na forma normal 

ax2 + bx + c = 0, com a ≠ 0. 

Dividindo por a, tem-se: 
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ou: 
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O termo do meio, [image: image11.emf], pode ser escrito como [image: image2.emf]. Assim, a equação ficará: 
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Para completar o quadrado, deve ser adicionado [image: image3.emf]em ambos os lados da equação. Assim, ela fica: 
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Exercícios:

1) O número real x somado com o dobro de seu inverso é igual a 3. Escreva na forma normal a equação do 2° grau que se pode formar com os dados desse problema. 

2) O número de diagonais de um polígono pode ser obtido pela fórmula [image: image5.emf]. Se d = 5, escreva, na forma normal, a equação do 2° grau na incógnita n que se pode obter. 

3) Dividindo o número 105 por um certo número positivo y, o quociente obtido é exato e supera o número y em 8 unidades. Escreva a equação na forma normal que se pode formar com os dados desse problema. 

4)Em um retângulo de área 9 m2, a medida do comprimento é expressa por (x + 2)m enquanto a medida da largura é expressa por (x – 6)m. Nessas condições, escreva na forma normal a equação do 2° grau que se pode formar com esses dados. 

5) Um quadrado cuja medida do lado é expressa por (2x – 1)cm tem a mesma área de um retângulo cujos lados medem (x + 2)cm e (x + 3)cm. Nessas condições, escreva, na forma normal, a equação do 2° grau que se pode obter com esses dados.
